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Circ.n°731                                                                                      Agli studenti delle classi V
Ai componenti di Istituto delle Commissioni d’esame di maturità 

Oggetto: 	questionario Alma Diploma di valutazione scuola e curriculum da consegnare alla Commissione d’esame 

Si ricorda agli studenti delle classi quinte l’obbligo di compilazione del questionario Alma Diploma e del curriculum vitae in Alma Diploma www.almadiploma.it, da consegnare alla Commissione d’esame e da portare con sé all’orale, vista la presenza nello stesso della possibilità di descrivere anche le esperienze di alternanza e le scelte future. 
La redazione del curriculum permette infatti agli studenti di consegnare una efficace presentazione della propria storia personale e formativa alla Commissione, consentendo all'Istituto, a conclusione dell’esame, di mettere a disposizione i dati dei diplomati alle aziende interessate - solo nel caso di preventiva autorizzazione da parte degli studenti - essendo vietato l'invio incondizionato di elenchi dei diplomati. 
Gli studenti ricavano inoltre la disponibilità di strumenti di orientamento molto potenti per completare il percorso di scelta, rispetto al loro futuro formativo e/o lavorativo. In particolare, in Alma Diploma trovano Alma Orientati, serie di questionari che propongono i percorsi universitari affini disponendo di tutte le statistiche sugli esiti formativi e occupazionali delle stesse dei loro predecessori iscritti a quei corsi di laurea. Con SORPRENDO riescono a individuare le professioni (fra 450 rappresentative del mercato del lavoro italiano) compatibili con i loro interessi e le loro abilità, oltre che le offerte di lavoro immediatamente disponibili collegate alle professioni compatibili o di interesse. Ricavano inoltre da SORPRENDO, che consigliamo di fare per primo, informazioni utili per specificare interessi e abilità oltre che professioni di interesse che sono dei campi previsti nel curriculum Alma Diploma. 
Quale supporto alla compilazione è disponibile un video su Youtube (https://youtu.be/k03DRGKdkQA, di 1 ora) da consultare per avere indicazioni su come utilizzare SORPRENDO e Alma Diploma. Eventuali copie di username e password già consegnati sono disponibili in segreteria didattica. 
Il Dirigente Scolastico 
Ing. Stefano Pacini 
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